

勇当“主心骨” 吹响“集结号” 当好“排头兵”

汝州市党员干部筑实疫情防控红色“堡垒”

本报讯(记者魏森元 通讯员黄鹏阁)“我是党员,无论遇到任何困难,必须得冲在最前面,这才是一名共产党员的责任和担当。”2月22日,已连续20多天坚守在汝州市洗耳河街道南关社区工具厂家属区一线卡点的党员栗兵乾说。

栗兵乾是汝州市汽车客运公司职工,面对突然来袭的新冠肺炎疫情,他主动请缨冲锋在抗疫一线,与社区工作人员并肩作战,共同构筑了社区疫情防控“防火墙”。

栗兵乾参与执勤的工具厂家属区是无主小区,值班卡点临时设在门口一栋未完工的居民楼里。尽管条件简陋,但“逢车必查、逢人必检”的标准并没有因此降低,栗兵乾和社区其他工作人员以及党员志愿者一起,把排查登记、政策宣传、消毒管理、巡逻值守、服务保障等工作做得一丝不苟。

疫情就是命令,防控就是责任。为全面打好打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,汝州市成立由市委书记任指挥长、市长任常务副指挥长的新冠肺炎疫情防控工作组

指挥部,下设综合协调组、医疗救治组、社会防控组等9个工作组,统筹全市疫情防控工作。针对城市社区特别是“三无”小区防控的难点、薄弱点,汝州市以基层党建为引领,创新思路,以战促建,做到组织到位、责任到位、措施到位,发挥党员先锋模范作用,让党旗始终飘扬在疫情防控第一线。

组建党组织,勇当“主心骨”。为全面防控市区疫情,汝州市建立健全由街道党工委牵头,以社区党组织为主体、驻辖区市直各单位党组织无条件配合的“三无”小区摸排、防控工作机制,扩大党组织建设覆盖面。根据党员到社区报到情况,在城区组建121个功能型党支部和108个临时党小组,保证党员干部始终坚守城市疫情防控第一线,尤其是121个“三无”小区及家属楼院,党员干部身先士卒,积极开展疫情防控宣传、排查、消毒等工作,保障居民身体健康和生命安全。

“我们按照属地原则,比结合互联控建居住地报到党员底册,以小区、楼院、街巷为单位,由点到面,相继成立朝阳小

区、华子金城等26个临时党支部,同时把有威望、党性强、勇于担当、敢于负责、乐于奉献的同志选出来担任临时党支部书记、委员,牵头组织开展小区抗疫宣传、设卡、排查、志愿服务等一系列抗疫工作。”凤穴路街道党工委书记刘建青说。

组建志愿队,吹响“集结号”。新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,汝州市委组织部迅速向全市各级党组织发出《致全市各级党组织和广大党员的一封信》,广泛动员党员志愿者,居家公职人员投入抗疫战斗,组建党员志愿服务队,让党员在小区疫情防控一线亮身份、当先锋、做表率,充分调动小区党员的积极性。

“全市共招募1500余名党员志愿者,充实到城市各个社区疫情防控执勤卡点,同时从城市管理部门及各社区党员志愿者中,抽调配备网格消毒员210名,定期对分管区域进行消毒消杀、走访巡查、防疫监管,确保疫情防控期间各类城市管理问题及时发现和处理。”汝州市委组织部副部长康凯说,全市组建1个党员志愿者服务队、566个党员志愿服务队(市

区“红马甲”服务队128个,行政村“红袖章”志愿者服务队438个),积极投身疫情防控第一线,全力当好疫情防控工作的宣传员、信息员和战斗员。

设置先锋岗,当好“排头兵”。面对复杂的疫情防控形势,汝州市要求驻地或居住在城区5个街道所辖25个社区的所有小区(楼宇)、小街(小巷)的在职党员、非公有制经济组织和社会组织的党员、离退休党员、流动党员全部到社区报到,根据社区需求在疫情防控一线设置先锋岗、示范岗、责任区,全市共组建“机关人员+社区干部+党员志愿者+群众”摸排先锋队40个,在“大数据反馈+信息收集”的支持下,利用各种措施核查辖区重点地区来返汝州人员信息。

据统计,汝州市目前有162人在疫情防控一线递交了入党申请书,1人火线入党,21人正在接受进一步考察。面对新冠肺炎疫情,汝州全市广大党员干部以不忘初心、牢记使命的责任感和使命感,忠于职守、顽强拼搏、无私奉献、担当作为,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

奋战抗疫一线 守望春暖花开

——记汝州市第一人民医院内镜中心护士长王姿轶

从主动请缨到疫情防控第一线,王姿轶已经在汝州市疫情集中隔离观察点连续战斗了20多天。20多天来,她以高度的责任担当和严谨的敬业精神,忠实践行着一名普通医务工作者的神圣使命,用汗水和付出坚毅守护着春暖花开。

主动请缨到危险的地方战斗

刚刚过去的这个春节,因为新冠肺炎疫情显得有些“冷清”。作为汝州市第一人民医院内镜中心护士长,王姿轶和同事们都是在岗位上忙碌度过的。

新冠肺炎疫情发生后,王姿轶绷紧了神经。“也知道危险,但自己是共产党员,我在呼吸科待过,也在重症监护室待过,疫情这么严重,我希望为这场特殊的战役尽一名医务工作者的责任,贡献自己力量。”王姿轶说。

前日和科室同事递交请战申请书后,2月1日,王姿轶毅然以个人名义再次郑重向院党委递交请战书,主动请缨到疫情集中隔离观察点。

2月2日下午5时许,王姿轶接到医院护理管理部副主任杨艳的电话通知,她去隔离观察点的申请批准了。王姿轶没有犹豫,与同样战斗在抗疫一线的丈夫通了电话,把4岁的儿子安顿好,就匆匆赶到疫情集中隔离观察点。

几乎同时,还有一名医生和一名护士也赶到了疫情集中隔离观察点,三人组成了“疫情特战队”。

心理疏导微信爆屏

隔离观察点毕竟不是普通病房,为了防止交叉感染,房间须一间一间进行消毒。按照规定,除了送饭、一天4次测体温等必要的接触外,其他时间不允许与隔离对象近距离接触,但王姿轶对隔离对象照顾有加,生活起居事无巨细,隔离对象需要生活用品,送上;需要奶粉,送上……

与这些“琐事”相比,最让王姿轶牵挂的就是隔离对象的情绪和心理状态。

刚被隔离时,隔离对象心理压力,焦虑、不安、恐慌。为了稳定他们的情绪,王姿轶通过微信与他们聊天,对他们进行心理疏导。“由于不能与他们近距离接触,我就一遍遍地给他们发微信,一天发多少条微信没有统计过,用爆屏形容毫不为过。”

每一条微信发出后,王姿轶都要认真查看回复情况。一旦发出的微信没有得到及时回复,她就会快速上楼,看看隔离对象是什么状态。

为了随时掌握隔离对象的心理、身体状况,王姿轶同每一位留观者互加了微信,“微信联系可以最大限度地减少双方接触的机会,减少交叉感染的可能”。

隔离对象中有个5岁多的孩子,比王姿轶的儿子大一岁。“我觉得他就像我儿子一样。”王姿轶说,护理工作需要耐心、细心和贴心,要让隔离对象感到你始终和他在一起。那个5岁多孩子的奶奶给王姿轶微信留言:谢谢你,你的心太好了,我会永远记着你。

隔离观察的日子,无论对隔离对象还是医护人员都是漫长的。王姿轶说:“在隔离观察点,每天的工作强度特别大,尽管3个人轮流值班,但白天几乎没有休息的时间。看着‘隔着门的朋友’身心健康,再苦再累也值了!”

待到春暖花开好好陪孩子

在疫情集中隔离观察点的日日夜夜,王姿轶和同事为守护更多人的健康默默坚守,成为“最美逆行者”。但是作为一名母亲,王姿轶深知对孩子亏欠的太多。

“我刚到疫情集中隔离观察点时,儿子十分想念我,在姥姥家一直嘟囔着要妈妈。”王姿轶说,她最歉疚的就是没有时间陪孩子。

“刚来疫情集中隔离观察点,不能见到我,儿子就和我视频,为我加油鼓劲。这两天和孩子视频,他不想搭理我。原来他很依赖我,这么长时间没有见到我,他都不依赖我了!”提起儿子,王姿轶泪光闪烁。

王姿轶2009年10月参加工作,2013年加入中国共产党,先后在ICU、呼吸科、重症监护室等重要科室担任骨干护士。她多次在技术比武大赛中荣获一、二等奖,并被评为优秀护士、先进工作者及护理标兵。

“王姿轶与丈夫、儿子分离,选择逆行而上,同其他工作者一起抗击疫情,体现了一名医护人员应有的精神风貌和良好作风。”汝州市第一人民医院领导表示。

“目前工作忙不能陪孩子,等疫情过去,春暖花开,我要和爱人一块多陪陪他,做做亲子游戏。亲情在,什么都在!”王姿轶说。

(本报记者 魏森元 通讯员 尚豪强)

出动执法人员2200余人次

市场监督管理局 力保食药安全

本报讯(记者魏森元 通讯员吕世远)2月24日,汝州市市场监督管理局食品安全监督执法人员对老城超市门店进行检查,重点检查超市出入口物流分离、每日晨检、入场人员管控、散装食品卫生防护等相关要求的落实情况,对散装食品销售不规范、采取措施不到位的行为,要求立即整改,尽可能切断病毒传播途径。

新冠肺炎疫情发生以来,该局成立疫情防控工作领导小组,统筹推进市场监管领域防控工作,明确措施、落实责任、精准施策,坚决筑牢疫情防控防线。通过发放公告、与经营户签订承诺书等形式,广泛宣传,全面排查,严禁市场销售活禽及现场宰杀销售禽肉等行为,严控野生动物销售风险;督促全市营业商超、药店严把人员入场管控,做好内部消杀工作,避免交叉感染,严格落实新“三防设施”,尽可能切断病毒传播途径。该局联合物价部门开展疫情防控期间的价格监督检查,重点关注群众关心的蔬菜、米、面等生活必需品及口罩、消毒杀菌用品和相关防疫用品市场价格情况,要求经营者做到明码标价、依法经营。

截至目前,该局共出动执法人员2200余人次,发放宣传公告6000余份,检查零售药店700余家次,各类食品经营店1100余家次,劝阻、关停家宴城430家、活禽屠宰经营店18家、KTV53家、网吧61家、酒店(洗脚城)13家、饭店(小吃摊点)550家、电影院2家,立案18起。



“点对点”服务农民工返岗

2月25日上午,在汝州市体育中心大门前,医务人员为有序上车的农民工测量体温。

为做好疫情防控期间稳就业工作,

汝州市人社局积极与用工企业联系,开启“点对点”服务,为外出务工人员开具健康证明,上车前进行体温测量和全身消毒,并赠送防疫礼包。当日共有170

名外出务工人员乘车返厂。截至昨日,该市已帮助3万余名外出务工人员安全返岗务工。

本报记者 魏森元 摄

防控疫情不误生产发展

夏店镇完成烟叶育苗任务

本报讯(记者魏森元 通讯员平亮中)“我负责毛卫强这个烟叶育苗基地的技术指导工作,目前该基地投资138万元,新建18个烟叶育苗棚,育苗盘2.2万个,已全部育上种子,可供种植烟叶2900亩左右。”2月21日,汝州市夏店镇新村育苗基地技术员刘平福说。

刘平福是夏店镇烟站烟叶生产技术员,今年50多岁,负责为全镇烟叶育苗基地提供技术服务,从事烟叶生产技术服务30余年。

“目前基地从事育苗的工作人员有13人,全部为本地群众。疫情防控期间,根据镇党委、镇政府要求,我们严格执行进出基地人员消毒、体温检测、出入登记等制度,落实各项防疫措施。年前我先后投入资金17万余元,从外地购回育苗所需基质和育苗盘,使用机器在育苗盘上播种,由人工将机播育苗盘放入大棚内的营养液中进行培育。”新村育苗基地负责人毛卫强说。

夏店镇是汝州市主要烟叶生产乡镇,有汝州市“烟叶王国”的美誉。该镇去年种植烟叶3500亩,实现税收240万元。今年,该镇在毛寨村烟叶育苗基地的基础上,争取上级有关部门的支持,投资138万元在新村新建了一个烟叶育苗基地。目前,毛寨和新村两个烟叶育苗基地已完成大棚架约烟叶育苗任务,能够满足4200亩烟叶大田移栽需要。

“在规模培育烟苗的同时,我们还免费为全镇烟农提供烟田机耕服务和烟叶生产技术指导服务,目前已把全镇群众预留的烟地统一组织犁耕一遍,减轻了烟农负担,提高了烟农的积极性。”该镇烟站负责人刘广胜说。

半个月信息化办案200件

汝州法院“云上法庭”显实效

本报讯(记者魏森元 通讯员杨松楠)“现在开庭。”2月19日上午,汝州市人民法院院长杨长坡以“特别”的开庭方式公开开庭审理了一起交通肇事案。

与以往不同的是,整个庭审现场只有法官、书记员、公诉席、被告席、辩护席空无一人,而在庭审画面显示器上,法官、公诉人、被告人、辩护人一个不少,问答有序,声音清晰,“云上法庭”成为连接刑事诉讼各方的桥梁。

被告人李某因涉嫌交通肇事罪被取保候审,主审法官提前通知公诉人、被告人及

其辩护人,依托“云上法庭”,实现四方连线“云审判”。庭审时,各方人员通过远程视频连接,完成身份核实、告知诉讼权利和义务、法庭调查、法庭辩论、最后陈述等环节。整个庭审过程规范有序,并当庭宣判。被告人李某接受判决结果,并当庭表示不上诉。庭审后,书记员通过“云上法庭”系统向双方当事人即时推送了庭审笔录,双方核对无误后在手机端签字确认,并自动回传至“云上法庭”,至此庭审圆满结束。

为在疫情防控期间保障案件审理工作有序进行、依法维护诉讼当事人的合

法权益,汝州市人民法院迅速调整工作部署,及时通告疫情防控期间诉讼服务等有关事项,将线下的诉讼活动全面转向线上,引导当事人申请网上立案、调解、开庭,最大限度地避免了人员聚集,防止疫情传播。通过立案“不打烊”、审案“走云端”、执行“网上见”,切实做到疫情防控 and 司法办案两手抓、两手硬。2月4日至2月19日,利用信息化共办案200件,其中,应用电脑远程信息化(微法院)和微信(视频)建群开庭(含调解)70件,应用手机短信和电话调解100件。

汝州市财政局:

确保疫情防控和复工复产两不误

本报讯(记者魏森元 通讯员陈跃峰)“截至目前累计下拨各类防控资金2491万元,有力支持了全市疫情防控和经济社会稳定发展。”2月24日,汝州市财政局局长黄留国说,疫情当前,汝州市财政局强化部门联动,充分发挥积极财政政策导向、撬动、监督作用,推动小微企业和重点企业复工复产,确保疫情防控和复工复产两不误。

发挥财政政策导向作用,推动小微企业健康发展。该局加强对疫情防控相关领域小微企业担保贷款支持力度,降低申请条件,为其提供不超过300万元

的创业担保贷款。同时加强小微企业金融支持力度,利用小微企业信贷风险补偿资金池,对担保机构和金融机构发生的疫情防控业务风险进行相应的补偿。

发挥财政资金撬动作用,推动重点小微企业复工复产。该局落实上级关于支持疫情防控保障重点企业恢复生产的政策,动员符合条件的公司申报省疫情防控重点保障企业,为其申请复工复产金融贷款和贴息支持。经过企业申报、部门筛选等程序,汝州市确定防疫产品生产企业和河南巨龙生物工程股份有限公司和河南巨龙生物工程股份有限

公司分别申报纳入河南省疫情防控重点保障企业名单,帮助两家企业分别申请复工复产贷款5000万元和8000万元,并争取中央财政贴息支持。

发挥财政监督作用,促进经济健康运行。当前,疫情防控仍处于关键时期,该局坚持防控力度不放松、保障能力不减弱。截至目前,该局累计下拨各类防控资金2491万元,用于全市各大医院、乡镇卫生院、社区服务中心开展疫情防控工作,并加大筹资力度,快速推进汝州市传染病医院建设,为汝州市疫情防控和经济社会稳定发展提供坚实的财政支撑。

90后——“疫线”正担当

卡点值守 捐款捐物

抗疫一线的“父子兵”

打虎亲兄弟,上阵父子兵。在汝州市凤穴路街道塔寺社区抗击新冠肺炎疫情的队伍中,该社区党支部书记李新育和他的两个儿子李峙昊、李鑫昊就是这样一组特殊的“父子兵”。

“今天上午,社区最后3个无主小区成立了临时党支部,标志着社区25个有物业小区、46个‘三无’小区全部成立了临时党支部。”有了临时党支部,各小区疫情防控工作就有了主心骨。2月12日上午,刚和大儿子李峙昊赶回社区党群服务中心的李新育猛喝一口水后说:“峙昊跟着我去帮助3个小区建立微信群和党支部台账,鑫昊要处理学校的事,就在社区值班。”

李峙昊生于1996年,现为汝州市钦隆汽车销售有限公司的一名入党积极分子,李鑫昊生于1998年,还在大学读书,在校期间就已入党。

疫情就是命令,防控就是责任。塔寺社区辖区有3万多名居民,疫情防控工作压力巨大。接到疫情防控指令后,李新育立即成立了社区防控指挥部,组织社区工作人员开展疫情防控宣传、返汝人员排查、社区居民管控等工作。

“父亲作为社区党支部书记,每天早出晚归,有时忙得药都顾不上吃。”李峙昊说,这一切他和弟弟李鑫昊看在眼里,记在心里。1月30日,得知社区招募志愿者后,兄弟俩瞒着父亲向塔寺社区党支部递交了“请战书”,成为社区疫情防控志愿者服务队的一员。

“我和哥哥在朝阳小区执勤卡点值守了几天,在卡点啥活都干,测量体温、登记出入信息、社区消毒……后来,我和哥哥回到社区成为机动人员,哪里缺人手就到哪里支援。”李鑫昊说。

李新育父子3人不仅在疫情防控一线奔波,还奉献爱心支援全市疫情防控。2月5日上午,李峙昊、李鑫昊兄弟俩分别拿出自己的积蓄和勤工俭学挣来的5000元和3000元捐赠给汝州市红十字会。同时,父子三人又从外地购买了1000个一次性口罩,捐赠给了汝州市第一人民医院。

“通过几天来的工作,我们深切感受到了基层党员不畏辛劳、无私奉献的精神,自己也成长了许多,这是值得珍藏一辈子的精神财富。”李峙昊、李鑫昊兄弟俩说。

“老大,走,上午还有点时间,咱俩到小区看看居民出入电子通行证落实情况咋样,效果好的话就向无主小区推广。”2月13日上午11点,处理完社区的事情,李新育又喊着儿子出发了。(本报记者 魏森元)